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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.40 
 

OGGETTO: SCIOGLIMENTO DELLA CONVENZIONE PER IL SERVIZIO DI SEGRETERIA  

COMUNALE TRA I COMUNI DI MURISENGO, CAPRIGLIO, MONTAFIA, 

VIGLIANO D'ASTI E VILLADEATI           

 

L’anno duemilaventi addì ventitre del mese di dicembre alle ore otto e minuti trenta nella solita 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

nelle persone dei Signori: 

 

 

COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 

   

1. GAETA Tiziana - Presidente SINDACO Sì 

2. CANDELO Luca Massimo - Consigliere CONSIGLIERE No 

3. NOVARA Paolo - Consigliere CONSIGLIERE Sì, in videoconferenza  

4. SIMIONI Roberto - Consigliere CONSIGLIERE Sì 

5. PEIRA Fulvio - Consigliere CONSIGLIERE Sì 

6. PERAZZI Stefano - Vice Sindaco CONSIGLIERE No 

7. FININO Andrea - Consigliere CONSIGLIERE No 

8. PERAZZI Federica - Consigliere CONSIGLIERE Sì 

9. AGOSTINI Nadia - Consigliere CONSIGLIERE Sì 

10. AGOSTINI Letizia - Consigliere CONSIGLIERE No 

11. MAINA Daria - Consigliere CONSIGLIERE No 

   

 Totale Presenti: 6 

 Totale Assenti: 5 

 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale DOTT.SSA LO IACONO MARIA il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, GAETA TIZIANA nella sua qualità di Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 40 DEL 23/12/2020 

 

OGGETTO: SCIOGLIMENTO DELLA CONVENZIONE PER IL SERVIZIO DI 

SEGRETERIA  COMUNALE TRA I COMUNI DI MURISENGO, 

CAPRIGLIO, MONTAFIA, VIGLIANO D'ASTI E VILLADEATI           

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

l’art.30 del D.Lgs 267/2000 consente ai comuni di stipulare apposite convenzioni al fine di svolgere 

in modo coordinato determinati funzioni e servizi; 

 

L’art.98 del d.lgs 267/2000 riconosce ai Comuni la facoltà di stipulare convenzioni per l’ufficio di 

segreteria comunale; 

 

Considerato che l’attuale convenzione di segretaria comunale stipulata tra i Comuni Murisengo 

(capo convenzione), Montafia, Vigliano d’Asti, Villadeati e Capriglio e sottoscritta dai cinque 

Sindaci ha una durata fino al 31 dicembre 2021; 

 

Preso Atto che la convenzione prevede che lo scioglimento consensuale avvenga con l’adozione di 

atti deliberativi consiliari adottati da tutte le Amministrazioni Comunali associate; 

 

Visto il decreto del Ministero dell’Interno prot.n.14966 del 09 dicembre 2020 di collocamento a 

riposo del segretario titolare della convenzione di segretaria;  

 

Preso atto quindi che l’attuale segretario titolare della segreteria convenzionata tra i Comuni di 

Murisengo (capo convenzione), Montafia, Vigliano d’Asti, Villadeati e Capriglio sarà collocata a 

riposo con decorrenza 08.01.2021.  

 

Considerato che, le Amministrazioni interessate intendono, di comune accordo procedere allo 

scioglimento della convenzione anticipatamente al fine di valutare in autonomia soluzione 

organizzative alternative. 

 

Vista la nota emanata dal Ministero dell’Interno – Albo nazionale del Segretari comunali e 

provinciali: n. 485/E del 24 marzo 2015 avente ad oggetto “Convenzioni per l’ufficio di segreteria”; 

 

Visto l’art. 10, comma 1, del D.P.R. n. 465/1997; 

 

Visto il C.C.N.L. dei Segretari Comunali e Provinciali; 

 

Visto il parere tecnico favorevole espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs.vo 267/2000 e s.m.i. 

espresso dl responsabile del servizio;  

 

Con voti unanimi e favorevoli espressi per alzata di mano 

 

D E L I B E R A 

 

Per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente riportate: 

 

-di procedere allo scioglimento consensuale anticipato della convenzione di segreteria comunale 

con i comuni di Murisengo (capo convenzione), Montafia, Vigliano d’Asti, Villadeati e Capriglio 



approvata con deliberazione del Consiglio Comunale n. 27 del 27/11/2019 ai sensi dell’art. 30 del 

Dgs 267/2000 e successive modificazioni; 

 

- di stabilire che la convenzione in essere cesserà in data 08.01.2021 

 

-di dare atto che il presente atto sarà trasmesso alle Amministrazioni Comunali facenti parte della 

convenzione, nonché alla Prefettura di Torino, ufficio per la gestione dell’Albo dei Segretari 

comunali e provinciali del Piemonte e al Ministero dell’Interno – Albo Nazionale dei Segretari 

Comunali e Provinciali in Roma; 

 

- di dare atto che la presente deliberazione verrà pubblicata all'Albo Pretorio on line e nella Sezione 

Amministrazione Trasparente/Personale, in esecuzione delle disposizioni di cui al D.Lgs. 33/2013; 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile con separata ed unanime e 

favorevole votazione ai sensi dell’art.134 c.4 d,lgs 267 /2000 stante l’urgenza. 

 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

GAETA Tiziana 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

Dott.ssa LO IACONO Maria 

 

 

 
 


